



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12125

Duminică 16 august 1981

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU A AVUT LOC IERI

Adunarea festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a „Scînteii” și sărbătoririi Zilei presei



PRESA ESTE PUTERNIC ÎNSTRUMENT DE PROGRES SOCIETĂȚII NOASTRE. EA REPREZINTĂ EXPRESIA AȘA ZISE A INTERESELOR ȘI ASPIRAȚIILOR GĂLĂBIEȘILOR OAMENILOR

Într-o atmosferă de puternică angajare revoluționară, sub semnul hotărîrii tuturor lucrătorilor presei de a-și îndeplini cu cinste îndatoririle de înaltă răspundere față de partid, față de patrie și popor

DECRET PREZIDENȚIAL privind conferirea Ordinului „Victoria socialismului”

ziarului „Scînteia”

Pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii interne și externe a Partidului Communist Român, la desfășurarea cu succes a operei de construire a socialismului în România, la activitatea de educație comunistă, revoluționară a oamenilor muncii,

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la apariția primului număr al ziarului „Scînteia”
Președintele Republicii Socialiste România decretază:
Articol unic. — Se conferă ordinul „Victoria socialismului” ziarului „Scînteia”.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat, sîmbătă 15 august, la adunarea festivă consacrată împlinirii a 50 de ani de la apariția ziarului „Scînteia” și Zilei presei române. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, celalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost întâmpinați la sosirea în sala Radioteleviziunii, unde a avut loc adunarea festivă, cu cele mai aleele gânduri și sentimente. Asistența a scandal îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”. Participanții — și prin ei toți ziaristii din țara noastră, români, maghiari, germani și de alte naționalități — au reafirmat profunda dragoste, stimă și recunoștință față de secretarul general al partidului, pentru grija și atenția manifestate față de presă și slujitorii acesteia, pentru înalta competență și înțelepciune cu care le călăuzește munca dăruită fără preget partidului, poporului, patriei noastre socialiste. Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, la adunare au luat parte

tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdet, Emil Bobu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ludovic Fazekas, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pașă, Dumitru Popescu, Ștefan Voicce, Petru Enache, Mihai Cere, Nicolae Giosan, Suzana Gădea. La adunare au luat parte, de asemenea, membri ai C.C. al P.C.R., conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, redactori șefi ai principalelor cotidiene, al revistelor și publicațiilor editate în limba română și în limbile naționalităților conlocuitoare, redactori și tipografi ai ziarului „Scînteia”, redactori din presa centrală, de la Agerpres și Radioteleviziune, alți lucrători din presă, colaboratori ai presei din rîndul oamenilor muncii. Adunarea a fost deschisă de tovarășul Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., redactor-șef al ziarului „Scînteia”, care a spus: „Cu prilejul Zilei presei și al împlinirii a 50 de ani de la apariția primului număr al ziarului „Scînteia”, avem deosebită bucurie de a saluta prezența la adunarea

festivă consacrată acestui important eveniment din viața presei noastre comuniste, a celui mai iubit fiu al poporului român, a strălucitului militant revoluționar și înflăcăratului patriot — secretarul general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Prezența la această sărbătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie pentru noi toți o înaltă cinste, o expresie a atenției deosebite pe care partidul, conducerea sa o acordă presei noastre, preocupării statice pentru ca presa să-și îndeplinească mereu mai bine nobila misiune ce-i revine. Salutăm, de asemenea, cu aleasă stimă și considerație, prezența la adunarea noastră a tovarășii Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși membri ai Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al partidului. Această înaltă prezență onorează adunarea noastră, conferă semnificație (Continuare în pag. a II-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși și prieteni,

Sărbătorim 50 de ani de la apariția „Scînteii”, moment cu profunde semnificații în istoria luptei partidului nostru pentru libertate, dreptate socială și națională, pentru edificarea socialismului în România. Totodată, sărbătorim „Ziua presei”, ce se serbează anual la 15 august, subliniind prin aceasta caracterul revoluționar, partinic al presei și radioteleviziunii din România. (Aplauze puternice, urale).

Am deosebită plăcere să adresez, cu acest prilej, colectivului redacțional, colaboratorilor și corespondenților voluntari ai „Scînteii”, muncitorilor și lucrătorilor care tipăresc și difuzează ziarul, un călduros salut comunist, revoluționar. (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

Adresez, de asemenea, un salut revoluționar călduros tuturor lucrătorilor din presă, tipografilor și corespondenților voluntari, maselor largi de cititori, cu prilejul „Zilei presei”, și le urez succes în întreaga activitate viitoare. (Aplauze puternice, prelungite).

Acordarea ordinului „Victoria socialismului” „Scînteii” constituie o înaltă apreciere a activității desfășurate de ziar în propagarea politicii partidului și statului nostru, în ridicarea nivelului politic al maselor largi populare. Aceasta subliniază și mai mult rolul pe care „Scînteia”, presa și radioteleviziunea îl au în întreaga noastră activitate de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de dezvoltare continuă a patriei noastre, de întărire a independenței și suveranității sale. (Aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

Adresez, încă o dată, pentru această înaltă distincție, cele mai călduroase felicitări „Scînteii”, întregului colectiv de redactori și muncitori, și le urez succes tot mai mari în activitatea viitoare. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

Presă democratică, muncitorească și socialistă s-a dezvoltat odată cu mișcarea revoluționară de eliberare națională și socială, cu mișcarea muncitorească și socialistă și, după cum se știe, a jucat un rol de seamă în lupta poporului nostru împotriva aspirării și exploatarei, împotriva regimului bur-

ghezo-moșieresc, pentru realizarea unității statului național, pentru asigurarea afirmării României ca țară liberă, pentru făurirea socialismului în România. (Aplauze puternice, prelungite).

În acest context, apariția în luna august 1931 a „Scînteii” a marcat un moment important, s-ar putea spune o nouă calitate, în dezvoltarea presei muncitorești, revoluționare, din România, în creșterea combativității și capacității ei de luptă pentru afirmarea principiilor revoluționare, pentru apărarea intereselor vitale ale poporului nostru. Înfruntînd nenumărate greutăți și, în primul rînd, represivele vechiului regim, „Scînteia”, ca dealtfel întreaga presă democratică, revoluționară, a acționat cu hotărîre pentru a duce în rîndul maselor populare cuvîntul partidului, contribuind la unirea eforturilor clasei muncitoare, a oamenilor muncii, a poporului, în marile bătălii împotriva burgheziei și moșierimii, a reacțiunii și fascismului, împotriva războiului, pentru libertate socială și independență națională, pentru democrație și socialism.

Putem spune că „Scînteia” îlegăla, întreaga presă muncitorească revoluționară, democratică, cei care au scris-o, tipărit-o și răspîndit-o în acea vreme cu riscul vieții și libertății lor, au dat un luminos exemplu de eroism și abnegație comunistă, de slujire devotată a cauzei clasei muncitoare, a partidului, a poporului, a independenței și suveranității României. (Aplauze puternice, prelungite).

Continuînd aceste tradiții, „Scînteia”, întreaga presă, radioteleviziunea au desfășurat o amplă activitate în cele peste trei decenii și jumătate de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, afirmîndu-se ca un factor important în marea epopee condusă de partid — de transformarea revoluționară a societății noastre, în asigurarea victoriei revoluției socialiste în România, în făurirea unei vieți noi, în care poporul, liber și stăpîn pe destinele sale, își creează în mod conștient viitorul socialist și comunist. (Aplauze puternice, prelungite).

Conducerea partidului și o înaltă apreciere rolului pe care „Scînteia”, ca organ al Comitetului Central, l-a avut și îl are în societatea noastră, în înfăptuirea

politicii partidului de dezvoltare a patriei și ridicare a nivelului de viață și civilizație al poporului. Încă o dată, pentru întreaga activitate desfășurată de „Scînteia”, de întreaga noastră presă, ca și de radioteleviziune, în anii construcției socialiste, doresc să adresez cele mai călduce felicitări; exprimîndu-mi că și în viitor, „Scînteia”, întreaga noastră presă, radioteleviziunea își vor îndeplini înaltă misiune de a servi întotdeauna cauza poporului, a partidului, a socialismului, cauza păcii, independenței și suveranității României. Urez tuturor noii și noi succese! (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

Aniversarea a 50 de ani de la apariția „Scînteii” are loc în primul an al celui de-al VII-lea cîncinal, în condițiile cînd întregul nostru popor acționează cu toată fermitatea pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism a României. (Aplauze puternice, îndelungate).

Cel de-al VII-lea cîncinal prevede trecerea României la o etapă superioară de dezvoltare — de la stadiul de țară în curs de dezvoltare la cel de țară mediu dezvoltată, realizarea unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile de activitate. În aceste condiții, „Scînteia”, întreaga presă, radioteleviziunea trebuie să-și concentreze forțele pentru unirea eforturilor creatoare ale tuturor oamenilor muncii în vederea înfăptuirii cu succes a acestui obiectiv fundamental al politicii partidului nostru, să desfășoare o intensă activitate de promovare a spiritului revoluționar, a noului, în întreaga viață economică și socială.

Trebuie să avem permanent în vedere că noua etapă de dezvoltare a patriei noastre presupune eforturi susținute, atât materiale cit și spirituale, o largă activitate științifică, culturală, ridicarea continuă a nivelului de pregătire profesională, tehnică, științifică și politică a tuturor oamenilor muncii. Aceasta este condiția primordială pentru asigurarea mersului ferm al patriei noastre pe drumul societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru trecerea la o nouă etapă și înfăptuirea unei

civilizații superioare în patria noastră.

În aceste condiții, „Scînteia”, toate celelalte publicații, radioteleviziunea trebuie să fie pătrunse de un înalt spirit revoluționar, partinic, să militeze cu toată consecvența pentru a face cunoscută politica partidului și statului nostru socialist, pentru a asigura ca toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, toți cetățenii patriei noastre să înțeleagă bine obiectivele acestei politici, rolul pe care îl au în înfăptuirea ei, în victoria socialismului și comunismului în România. Pornim de la faptul că socialismul și comunismul îl construim cu poporul și pentru popor — și numai în măsura în care oamenii muncii, întregul popor vor acționa în strînsă unitate sub conducerea partidului nostru comunist vom asigura victoria socialismului și comunismului. (Aplauze, urale puternice. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

Sintem la o importantă aniversare. De aceea, nu aș dori să mă opresc asupra unor lipsuri care, din păcate, se mai manifestă în presă și la radioteleviziune. Dar nu aș putea să nu subliniez faptul pe care le au, presa, radioteleviziunea — și în acest cadru, fără îndoială, și „Scînteia” — sint încă datorare poporului, clasei muncitoare, partidului în îndeplinirea înaltei misiuni ce le revine în societatea noastră socialistă.

Aș menționa numai faptul că nu întotdeauna se reușește să se explice în mod corespunzător, pe înțelesul maselor, problemele fundamentale ale politicii partidului și statului nostru socialist, că nu în suficientă măsură spiritul de combativitate se simte în presă și la radioteleviziune, că se acordă încă o atenție neîndeplinită problemelor noi ale dezvoltării economice, științifice, culturale, și într-o măsură insuficientă sint tratate problemele ce se ridică în patria noastră în noua etapă de dezvoltare. Așa cum nu în măsură suficientă sint tratate problemele dezvoltării mondiale, ale unitii forțelor progresiste, antiimperialiste pentru o politică de pace, de independență națională, pentru asigurarea viitorului pașnic al omenirii.

Consider că, nediscuțînd acum aceste probleme, colective de conducere ale presei și radioteleviziunii, toți lucrătorii din aceste sectoare vor face ei înșiși o analiză mai temeinică a lipsurilor existente. Necriticînd, cu acest prilej, mai aprofundat, unele stări de lucruri negative, conducerea partidului acordă un credit celor care lucrează în acest sector important de activitate; sper că veți face tot pentru ca să răspundeți așa cum trebuie, și să vă achitați de această datorie. (Aplauze vii, îndelungate).

După cum se știe, Congresul al XII-lea, noul cîncinal pun pe primul plan asigurarea bazei energetice și de materii prime în țara noastră, prin întregirea forțelor proprii, buna folosire a materiei prime, a energiei, recuperarea și refolosirea materialelor pentru a asigura desfășurarea responsabilă a aprovizionării tehnico-materiale. În această direcție, „Scînteia”, întreaga presă, radioteleviziunea trebuie să aibă un rol mult mai activ, făcînd bine înțelesă această orientare a Congresului partidului de către toate cadrele noastre, de către toți oamenii muncii. Practic, trebuie să facem în așa fel încît să nu existe în case problemele bazei materiale, problemele folosirii raționale a mijloacelor de care dispunem și nu fie larg dezbătute, criticîndu-se energie neajunsurile, lipsurile ce se mai manifestă în acest domeniu.

Este necesar, de asemenea, să se acționeze cu toată hotărîrea în direcția dezvoltării activității științifice, pentru o legare mai strînsă a științei cu producția și învățămîntul, pentru soluționarea mai rapidă a problemelor multiple pe care economia noastră, societatea românească în general, le reclamă cercetării științifice.

Este necesar ca presa și radioteleviziunea să aibă un rol mai activ în stimularea inițiativei creatoare a maselor populare, a luptei pentru o nouă calitate, pentru o tehnică superioară, pornind de la adevărul bine cunoscut că socialismul trebuie să-și demonstreze superioritatea asupra capitalismului, și să învingă capitalismul, tocmai în domeniul științei, al tehnicii, al unei calități noi, în domeniul productivității muncii, al eficienței și rentabilității întregii activități economice-sociale.

Este necesar să se acționeze cu toată hotărîrea pentru buna înțelegere a noului mecanism economic-financiar, pentru afirmarea în toate domeniile a autoconducerii muncitorești și autogestunii, pentru creșterea răspunderii conducătorilor colective, a consilierilor muncii, a adunărilor generale, în întreaga activitate, în buna gospodărire a avuției naționale, în dezvoltarea generală a patriei noastre socialiste. Dezvoltarea democrației socialiste presupune neapărat o largă dezbateră publică a problemelor fundamentale ale activității de zi cu zi a consilierilor oamenilor muncii, a adunărilor generale. Presa și radioteleviziunea trebuie, prin întreaga lor activitate, să devină exponenții fideli ai preocupărilor clasei muncitoare, țăranimii, intelectualității, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, ale întregului nostru popor.

Atenție deosebită trebuie să fie acordată problemelor agriculturii, înfăptuirii hotărîrilor Congresului al XII-lea privind modernizarea și dezvoltarea producției agricole, înfăptuirea noii revoluții agrare, care presupune o înaltă eficiență și o înaltă productivitate, satisfacerea din plin a necesităților de consum ale oamenilor muncii, ale poporului, ca și a necesităților de materii prime ale economiei naționale.

Este necesar să se acorde mai multă atenție în presa noastră problemelor ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate, atât în industrie cit și în agricultură, astfel ca fiecare om al muncii să înțeleagă bine că numai pe măsura dezvoltării economiei naționale, pe măsura creșterii mai puternice a industriei și a agriculturii, creăm condiții pentru dezvoltarea generală a țării, ca și pentru ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului.

„Scînteia”, presa în general, radioteleviziunea, trebuie să ofere cadrul organizat pentru generalizarea experienței celei mai avansate în toate domeniile de activitate, pentru o mai bună organizare a producției și muncii, să stimuleze cu toate forțele inițiativele creatoare ale maselor populare, întrecerea ce se desfășoară între toate unitățile economice și sociale, între județele și localitățile patriei noastre. Trebuie să facem astfel încît presa să oglindească perma-

nent, nu numai la sfîrșitul anului, cum se desfășoară și ce rezultate se obțin în această întrecere și să stimuleze și de zi de zi această activitate care are un rol deosebit în stimularea inițiativei creatoare a oamenilor muncii.

Este evident, presa și radioteleviziunea trebuie să oglindească marile realizări obținute de oamenii muncii. Să popularizăm și să extîndem tot ceea ce este bun și pozitiv în toate domeniile! În același timp, să criticăm cu toată hotărîrea neajunsurile, rămînerile în urmă, stările de lucruri negative, orice manifestări de lipsă de răspundere față de proprietatea socialistă, apărînd cu intransigență revoluționară interesele generale ale oamenilor muncii, ale construcției socialiste din România!

În acest cadru, „Scînteia”, celelalte publicații, radioteleviziunea trebuie să redea, într-o formă corespunzătoare, marile realizări obținute în dezvoltarea generală a patriei, în ridicarea nivelului de viață material și spiritual al poporului. Explicînd bine că tot ceea ce am realizat pînă acum este rezultatul politicii partidului nostru, și demonstrează cu putere justetea acestei politici — bazată pe aplicarea creatoare a adevărilor generale ale construcției socialiste la condițiile concrete din România, — faptul că partidul nostru comunist își îndeplinește cu cinste rolul de forță politică conducătoare a societății noastre, să arătăm că și în continuare înfăptuirea Programului partidului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea este nemijlocit legată de afirmarea cu putere a rolului politic conducător al partidului în toate domeniile de activitate. (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

În același timp, să explicăm permanent că tot ceea ce am realizat este rezultatul muncii eroice noastre clase muncitoare care își îndeplinește cu cinste misiunea istorică de clasă conducătoare a societății, al alianței dintre muncitorime, țăranime, intelectualitate, dintre toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, că tocmai afirmarea în continuare a rolului clasei muncitoare, a unității tuturor claselor și categoriilor so-

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntul participanților la adunarea festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a „Scientei” și sărbătoririi Zilei presei

Cuvîntul tovarășului Ion Cumpănașu

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Imi revine sarcina de onoare de a transmite, în numele Consiliului Ziaristilor, precum și al colectivului Agenției române de presă Agerpres, unde imi desfășor nemiliduoși activitatea, un colegial salută „Scientei”, cu prielile impliniri unei jumătăți de secol de la apariția primului număr al ziarului, și cele mai calde felicitări pentru înalta distincție primită.

Intinirea cu dumneavoastră, stimată tovarășe secretar general al partidului, sărbătorirea „Scientei”, sărbătoare a întregii presei comuniste, conferă zile de astăzi o strălucire fără egal. Prezența în mijlocul gazetarilor, magistrului discurs pe care ai binevoit a-l adresa presei și slujitorilor ei luminează cu putere grija sta-toricească a partidului, a dumneavoastră personală, și zelul și înalta valoare teoretică și practică cuprinse în opera dumneavoastră politică.

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Îngăduți-ne, stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă mulțumim pentru cuvintele pline de căldură cu care v-ați referit la strădaniile noastre și să vă asigurăm că indicațiile orientările stabilite cu acest prilej reprezintă pentru noi toți programa de acțiune concretă în înfăptuirea misiunii de înaltă răspundere pe care ne-a încredințat-o partidul.

În numele Consiliului Ziaristilor și încredințăm, stimată tovarășe secretar general, că ziaristii întregii țări, din redacțiile presei centrale și locale, ale Radioteleviziunii și Agerpres, sint hotărâți să acționeze neobșit, în spiritul cuvîntării pe care ați rostit-o azi, să facă totul pentru a înălța lipsurile ce se manifestă încă în activitatea noastră, pentru a se integra și mai profund efortului constructiv al întregii națiuni, militînd

Cuvîntul tovarășului Alexandru Ionescu

Mult stimată și iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu,

Stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Dragi tovarăși,

Avem marea bucurie și înalta cinste să sărbătorim „Scienteia” în prezența conducătorului partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul României moderne, care, fundamentează și dezvoltă social-politică profund originală, îndrăzneală și clarvăzătoare direcțiile devenirii noastre, a definit și rolul presei în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, menirea multilaterală comunistă pe tărîmul publicisticii, a gazetarului în opera de făurire a conștiinței omului nou, a ceea ce trebuie să însemne spiritul partinic revoluționar, în publicistica modernă.

Dați-mi voie, mult stimată tovarășe secretar general, să mă fac purtătorul de cuvînt al lucrătorilor Radioteleviziunii și să exprim grațitudinea noastră pentru grija ce o acordăți presei, pentru sprijinul determinant care a făcut din Radioteleviziune o instituție modernă utilă, alături cu dezvoltarea unui puternic colectiv gazetar, artistic și ingineresc, pentru aprecierile și recomandările, pentru îndrumările și cuvintele de încurajare ce ni le-ați adresat astăzi cu înțelepciune și dragoste, pentru excepționalul program de acțiune oferit cu generozitate nouă, tuturor celor ce lucram în presa scrisă și la Radioteleviziune.

Vă încredințăm că nu numai sarcinile orientările și obiectivele ce se desprind din magistrala expunere ținută în această adunare, ci și înaltul exemplu de răspundere comunistă pe care ni l-ați oferit cu consecvență vor călăuzi activitatea noastră viitoare.

Vă asigurăm, stimată tovarășe secretar general, că nu ne vom cruța forțele pentru ca programele radioteleviziunii — pătrunse de spirit partinic — să contribuie, așa cum ne-ați cerut, mai mult și mai bine la mobilizarea maselor în opera de înfăptuire a politicii partidului, la munca zilnică de îndeplinire a prevederilor cincinalului, de aplicare în viață a noului me-canism economic, de puternică afirmare a autoconștinței muncitorești în întreaga noastră organizație economică și socială, de continuă adîncire a democrației socialiste.

Ne vom strădui să valorificăm mai bine, așa cum ne cere datoria noastră de militanți revoluționari, mijloacele deosebite și alt de variate de care dispun radioul și televiziunea pentru a combate cu eficiență sporită manifestările retrăgăte, influențele nocive — rămășițe ale trecutului sau venite din exterior — mental-

nită să confere în mai mare măsură demnitate și deci eficiență formativă gîndului, verbului, actului creator care este publicistica vorbită sau filmată, tuturor emisiunilor ce trebuie să concorde cu funcția de creator și difuzor de cultură proprie instituției noastre.

Permiteți-mi, în încheiere, să exprim în fața conducerii partidului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, angajamentul lucrătorilor Radioteleviziunii de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

știent de a-și perfecționa necon-

În împlinirea zilei de 23 August



Fruntaşii se prezintă cu un bilanţ bogat

Publicăm în continuare rezultatele în creşterea socialistă obţinute pe şapte luni de anul în curs...

IN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI ELECTRICE ŞI TERMICE PE BAZĂ DE HIDROCARBURI

Locul I: Întreprinderea electrocentrală Brăila, cu 644,8 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 6 la sută la producţia de energie electrică la bornele generatorilor...

Locul II: Întreprinderea electrocentrală Galaţi.

Locul III: Întreprinderea electrocentrală Bucureşti.

DOMENIUL EXTRACTIEI TÂMBULUI ŞI GAZULUI METAN

Locul I: Schema de extracţie Coaleşti, judeţul Bacău, cu 1.034,3 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 2,6 la sută la producţia fizică, 2,9 la sută la export...

Locul II: Întreprinderea de extracţie Medias, judeţul Sibiu.

Locul III: Schema de extracţie Moreni, judeţul Dimboviţa.

IN INDUSTRIA METALURGIEI NEFEROASE

Locul I: Întreprinderea de aluminiu Slatina, cu 911 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 3,2 la sută la producţia fizică, 1,8 la sută la export...

Locul II: Întreprinderea de prelucrare a aluminiului Slatina.

Locul III: Întreprinderea „Laromet”-Bucureşti.

IN INDUSTRIA PRODUCĂTOARE DE MASINI DE RIDICAT, MATERIAL RULANT ŞI CONSTRUCŢII NAVALE

Locul I: Întreprinderea de vagoane Arad, cu 709,1 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 4,9 la sută la producţia fizică, 5,1 la sută la export...

Locul II: Întreprinderea „Armătura” din Cluj-Napoca.

Locul III: Întreprinderea „Electrotimis” din Timişoara.

IN DOMENIUL CHIMIEI ANORGANICE ŞI AL PRODUCŢIEI DE ÎNGRĂŞAMINTE CHIMICE

Locul I: Întreprinderea chimică Dudaşti-Bucureşti, cu 1.497,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 17,8 la sută la producţia fizică şi 3,7 la sută la export...

Locul II: Combinatul de produse sodice Govora, judeţul Vâlcea.

Locul III: Combinatul chimic Rimnicu Vâlcea.

* Indicatorii privind producţia fizică, producţia muncii, costurile de producţie şi beneficiile sînt calculaţi pe şase luni.

Locul II: Întreprinderea de industrializare a cărnilor Bacău.

Locul III: Întreprinderea de industrializare a cărnilor Bucureşti.

IN SUBRAMURA INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI

Locul I: Întreprinderea de industrializare a laptelui Bucureşti, cu 648,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 13 la sută la producţia fizică, 4,2 la sută la export...

Locul II: Întreprinderea de industrializare a laptelui Bucureşti, cu 648,6 puncte.

IN ACTIVITATEA DE CONSTRUCŢII-MONTAJ DIN CADRUL UNOR MINISTERE

Locul I: Întreprinderea de construcţii căi ferate Braşov, cu 671 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 10 la sută la producţia fizică...

Locul II: Trutul „Energomon- taj” — Bucureşti.

Locul III: Trutul de construcţii pentru economia forestieră...

IN DOMENIUL TRANSPORTURILOR FEROVIARE — STAŢII DE CALE FERATA

Locul I: Staţia de cale ferată Feteşti, cu 416,3 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 13,8 la sută la volumul de transport...

Locul II: Staţia de cale ferată Simeria Triaj.

Locul III: Staţia de cale ferată Bacău.

IN DOMENIUL CIRCULAŢIEI MĂRFURILOR — ÎNTPREINDERI COMERCIALE CU RIDICATA

Locul I: Întreprinderea comercială cu ridicata pentru mărfuri alimentare Baza Mare, cu 428 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 2,5 la sută la livrările de mărfuri cu ridicata...

Locul II: Baza judeţeană de aprovizionare tehnico-materială Bihor.

Locul III: Baza judeţeană de aprovizionare tehnico-materială Caras-Severin.

IN DOMENIUL APROVIZIONĂRII TEHNICO-MATERIALE

Locul I: Baza judeţeană de aprovizionare tehnico-materială Buzău, cu 2147 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 4 la sută la volumul de desfăşurare prin depozit...

Locul II: Baza judeţeană de aprovizionare tehnico-materială Bihor.

Locul III: Baza judeţeană de aprovizionare tehnico-materială Caras-Severin.

IN DOMENIUL GOSPODĂRII LOCATIVE ŞI PREŞTĂRII ÎN CONSTRUCŢII

Locul I: Exploatarea de construcţii, reparaţii şi administrare locativă Arad, cu 776 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 6,8 la sută la încaşarile din activitatea de construcţie...

Locul II: Baza judeţeană de construcţii, reparaţii şi administrare locativă Braşov.

Locul III: Întreprinderea de construcţii, reparaţii şi administrare locativă „Colentina” Bucureşti.

(Agerpres)

Prezentarea de condoleanţe la Ambasada R. S. F. Iugoslavia

În legătură cu înecarea din viaţă a tovarăşului Stevan Doronki, membru al Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia...

Simbătă seara a sosit în Capitală o delegaţie militară din Republica Democrată Somalia...

Pe aeroportul Otopeni, delegaţia militară somaleză a fost salutată de ministrul apărării naţionale...

(Agerpres)

Cronica zilei

Simbătă, tovarăşea Maria Groza, adjunct al ministrului afacerilor externe, a primit pe Macit Akman...

Cu acest prilej au fost abordate aspecte referitoare la extinderea şi diversificarea cooperării dintre cele două ţări în domeniul radioului...

(Agerpres)

tv

15.00 Film de cronică revoluţionară în dramaturgia românească

17.00 Seria muzicală TV. Porţie ale artei interpretive româneşti

19.00 Telegenial

19.25 Telegene

19.55 Seria muzicală TV (continuare)

21.10 Evoluţie. Documentar TV realizat de studioul englez

21.40 Muzică de jazz

22.40 Telegenial a Sport

LUNI, 17 AUGUST

15.00 Film de cronică revoluţionară în dramaturgia românească

17.00 Seria muzicală TV. Porţie ale artei interpretive româneşti

19.00 Telegenial

19.25 Telegene

19.55 Seria muzicală TV (continuare)

21.10 Evoluţie. Documentar TV realizat de studioul englez

21.40 Muzică de jazz

22.40 Telegenial a Sport

15.00 Film de cronică revoluţionară în dramaturgia românească

17.00 Seria muzicală TV. Porţie ale artei interpretive româneşti

19.00 Telegenial

19.25 Telegene

19.55 Seria muzicală TV (continuare)

21.10 Evoluţie. Documentar TV realizat de studioul englez

21.40 Muzică de jazz

22.40 Telegenial a Sport

15.00 Film de cronică revoluţionară în dramaturgia românească

17.00 Seria muzicală TV. Porţie ale artei interpretive româneşti

19.00 Telegenial

19.25 Telegene

19.55 Seria muzicală TV (continuare)

21.10 Evoluţie. Documentar TV realizat de studioul englez

21.40 Muzică de jazz

22.40 Telegenial a Sport

15.00 Film de cronică revoluţionară în dramaturgia românească

17.00 Seria muzicală TV. Porţie ale artei interpretive româneşti

19.00 Telegenial

19.25 Telegene

19.55 Seria muzicală TV (continuare)

21.10 Evoluţie. Documentar TV realizat de studioul englez

21.40 Muzică de jazz

22.40 Telegenial a Sport

15.00 Film de cronică revoluţionară în dramaturgia românească

17.00 Seria muzicală TV. Porţie ale artei interpretive româneşti

19.00 Telegenial

19.25 Telegene

19.55 Seria muzicală TV (continuare)

21.10 Evoluţie. Documentar TV realizat de studioul englez

21.40 Muzică de jazz

22.40 Telegenial a Sport

SĂRBĂTOAREA NAŢIONALĂ A REPUBLICII GABONEZE

Excelenţele Sale EL HADJ OMAR BONGO Preşedintele Republicii Gaboneze

LIBREVILLE

Cu prilejul celei de-a XXI-a aniversări a proclamării independenţei Republicii Gaboneze, îmi este plăcut să vă adresez calde felicitări...

NICOLAE CEAUŞESCU Preşedintele Republicii Socialiste România

În spiritul politicii sale de solidaritate cu ţările state africane...

Crearea unei industrii proprii, valorificarea bogăţiilor subteranului şi în general, dezvoltarea...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

La Timişoara, într-unul dintre debuturile aniversare, Politehnica a învins pe Sportul studentesc...

După două etape, o singură echipă a câştigat patru puncte şi aceasta este echipa campionului Universitatea Craiova...

IN MEMORIA LUI ENGELS

loc de transport pentru scafandri care lucrează cu echipament usor. Scafandrii poate să înalce pe această „motocicletă” prevăzută cu două arpi...

MOTOCICLETA SUBMARINĂ

unul de plecură marină şi oceanografie din Moscova a fost conceput un original mijloc de transport pentru scafandri...

VOLANUL ŞI METEOROLOGIA

Întreprinderea unară de transporturi „Volan” a analizat, înmormenând cu corecţii de specialitate...

SAT SOLAR

În funcţie de reacţiile lor electrice obţinut cu ajutorul stărua vremii a devenit laborator de recepţionare informaţiilor...

SECRETUL LUI BEETHOVEN

După porţionele cinematografice ale compozitorilor Ceakovskii, Liszt şi Mahler, rezistorul britanic Ken Russel s-a propus să înceapă vana această...

PEŞTELE CEL MIC...

Un biolog american a descoperit că un mic peşte din Marea Roşie fabrică o otrăvă extrem de violentă care, chiar diluată...

PROCEDUL IMBUNĂTĂŢIT DE TURNARE A ŢELULUI

Procedul „Mag-netoxy”, elaborat în Elveţia, se bazează pe inducerea unei mişcări de rotaţie a otelului lichid în forma de turnare...

UN NOU FRUCT

Un japonez a mar-pară. Denumit „Shindo”, acest nou fruct prosperitate şi longevitate, acest hibrid posedă savoare deosebită...

„Este timpul să înceteze fabricarea și stocarea de noi arme nucleare“

— apreciază premierul indian Indira Gandhi

DELHI 15 (Agerpres). — Într-un discurs rostit cu prilejul celei de-a 34-a aniversări a Zilei Independenței...

Abordând aspecte ale situației internaționale, primul ministru al Indiei a făcut un apel la încetarea cursului înarmărilor...

Marș al tineretului nipon pentru pace

TOKIO 15 (Agerpres). — Simbătă s-a încheiat marșul tineretului nipon pentru pace...

șul au fost organizate, în mai multe localități de pe traseu, diferite manifestări împotriva cursului înarmărilor...

În pregătirea reuniunii la nivel înalt de la Cancun

VIENA 15 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a avut, simbolic, la Viena...

șul a unor state industrializate și în curs de dezvoltare, programată să se desfășoare în cadrul dialogului Nord-Sud...

NAMIBIA

POPULAȚIA ÎNCONJOARĂ CU SIMPATIE PE COMBATANȚII S.W.A.P.O.



În ciuda represiei trupelor regimului rasist de la Pretoria, luptătorii Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) controlează un șir de regiuni din Namibia...

Convorbiri sovieto-polone

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. anunță că, la invitația C.C. al P.C.U.S., Stanislav Kania...

Simbătă a fost dat publicității un comunicat în care se arată, între altele, că au fost dezbătute probleme ale dezvoltării unei colaborări largi...

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII INDONEZIA

Excelenței Sale General SUHARTO Președintele Republicii Indonezia

JAKARTA Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Indonezia lmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa cele mai calde felicitări...

Imi exprim convingerea că relațiile dintre România și Indonezia se vor dezvolta continuu pe plan bilateral...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

PREOCUPĂRI ENERGETICE

● TURCIA

ANKARA 15 (Agerpres). — Primul ministru al Turciei, Bülent Ulusu, a declarat, într-o conferință de presă...

● ITALIA

ROMA 15 (Agerpres). — Referindu-se la viitorul program energetic al guvernului italian...

DANEMARCA

Deficit bugetar record

COPENHAGA 15 (Agerpres). — Ministrul danez de finanțe, Svend Jakobsen, a anunțat, vineri, un deficit bugetar record pentru anul viitor...

Indonezienii își deosebesc patria prin două elemente fundamentale — „tanah” și „air”, adică „pământ” și „apă” — simbolizând conglomeratul celor 13.677 de insule...

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

LA C.C. AL P.C.U.S. a avut loc o constituire în problemele intensificării activității economice, organizatorice și politice...

soară în capitala Kenyei, și-a încheiat dezbaterile în sedința plenară, anunțând agenția France Presse...

numele din Salisbury în Harare, a declarat, într-un interviu acordat ziarului „The Herald”...

TRAFIC SPORTIV PE CANALUL SUEZ. După lucrările de adâncire a Canalului Suez și de modernizare a sistemului de control al traficului...

INUNDAȚII ÎN INDIA. Plotele musonice căzute în ultimul timp, în diferite zone ale Indiei...

RATA ANUALĂ A ÎNFLĂȚII ÎN CANADA a atins nivelul record de 13 la sută în luna iulie...

INCENDII ÎN CANADA. În mai multe zone din vestul Canadei s-au produs în ultimele zile mari incendii de pădure...

ARESTĂRI. Postul vicepreședinte al Gambiei și liderul opoziției parlamentare, Mustapha Diba...

FUNERALIILE LUI STEVAN DORONSKI. Agenția Tanjug informează că la Novisad au avut loc, sâmbătă, funeraliile lui Stevan Doronki...

SECRETARIATUL C.C. AL P.C. DIN VIETNAM a adoptat Hotărârea privind aniversarea celei de-a 36-a aniversări a Revoluției din august...

CAPITALA REPUBLICII ZIMBABWE își va schimba, în curând,

NU! — primejdiei atomice DA! — negocierilor de dezarmare

Presă internațională despre luările de poziție și demonstrațiile împotriva spiralei înarmărilor nucleare

Popoarele europene, întreaga omenire doresc cu ardoare să se pună capăt cursei înarmărilor, să fie întreprinse măsuri reale de dezarmare...

după hotărârea de a produce această bombă. Americanii vor cere s-o aibă în centrul Europei. De aceea, opinia publică din Europa occidentală s-a pronunțat și se pronunță împotriva unei asemenea arme de ucideră în masă...

În Marea Britanie, liderul opoziției laboriste, Michael Foot, a atacat viguros decizia S.U.A. — continuă „Guardian”. „Deosebit de periculos pentru noi toți”, a declarat el — este faptul că bomba cu neutroni va agrava cursa înarmărilor și, totodată, se va încerca să se acrediteze ideea nebanșabilă privind posibilitatea unui așa-zis război nuclear limitat...

Aceasta este o cerință imperioasă, pentru a cărei realizare își ridică cu vehemență vocea forțe politice și sociale dintre cele mai largi, care cer să se renunțe la măsurile de intensificare a competiției înarmărilor...

Semnificative sînt și luările de poziție ale primarului Hiroshima, Hitoshi Motojima, publicate de ziarul vest-german „FRANKFURTER RUND-SCHAU”. „Specia umană — a spus el — trăiește astăzi pe marginea prăpastiei, singura cale pentru supraviețuirea ei este dezarmarea și distrugerea totală a armelor nucleare. Noi, care am trăit cosmarul războiului atomic, adresăm tuturor chemarea pentru abolirea armelor nucleare, pentru dezarmare generată și pace perpetuă. Omenirea ar avea înțeles mai mult de câștigat dacă, în loc de arme nucleare, puterile nucleare își vor cheltui banii mai degrabă pentru saloarea miliardelor de ființe umane care mor de foame, pentru ajutorarea lumii a treia să iasă din sărăcie”...

„În întreaga Europă occidentală — scrie ziarul britanic — GUARDIAN — există o foarte mare îngrjorare în legătură cu gravele repercusiuni pe care le va avea hotărârea S.U.A. de a produce și stoca bomba cu neutroni. Imediat după anunțarea acestor țiri, pe lângă declarațiile vehemente de protest, auzele președinților s-au manifestat și asemenea. Liderii de poziție ca de ministrul de externe al Danemarcei, care a exprimat lemeza că decizia americană nu va periclita colaborările de dezarmare, convorbiri pe care Statele Unite au anunțat că intenționează să le ducă cu Uniunea Sovietică. Îngrjorarea Danemarcei este împărtășită și de alte țări vest-europene, în special de Olanda, Belgia și Germania occidentală” — continuă

„Guardian”. Primul ministru al Norvegiei, doamna Gro Harlem Brundtland, a exprimat dezamăgirea sa față de hotărârea americană, declarând că negocierile privind limitarea înarmărilor nucleare în Europa sînt de o foarte mare importanță și că nu trebuie făcut nimic care să îngreuneze aceste negocieri. Împotriva hotărârii S.U.A. de a produce bomba cu neutroni au avut loc demonstrații în Frankfurt și în alte localități vest-europene. Purtătorul de cuvânt al guvernului vest-german a declarat că guvernul federal n-a fost consultat de Administrația Reagan, Casa Albă anunțând că bomba cu neutroni urmează să fie, deocamdată, stocată doar în S.U.A. Dar oamenii politici din vestul Europei știu că,

vorbitorii se succed unul după altul, denunțându-i pe „curăcetele” și planurile N.A.T.O.

Într-adevăr, parafrazându-l pe Marx, se poate spune că un spectru străbătut de Aliații atlantici este spectrul pacifismului. Tăriele sînt cuprinse una după alta: Norvegia, Danemarca, Marea Britanie, Belgia, Portugalia și, mai ales, Republica Federală Germană. Cel mai mult dintre aliații atlantici au pacifisti și neutralisti în opoziție, în cadrul majorității parlamentare și chiar în guvern” — a constat un consilier al Administrației Reagan după o călătorie de studii în Europa. Început cu începutul a început în Europa o ofensivă de pace, la care, pe lângă diversele mișcări de string, s-au alăturat creștinii, social-democrații, liberalii, pacifisții, antimilitariștii, ecologiștii. Numitorul comun: NU! categorie instalării de rachete nucleare în Europa — DA negocierilor bilaterale sovieto-americane.

ÎN MAREA BRITANIE. Partidul laborist se pronunță încă din 1980 pentru dezarmarea nucleară unilaterală. Această poziție merge mult mai departe decît respingerea pur și simplu a rachetelor nucleare „Pershing”. Ea pune sub semnul întrebării chiar rămînerea țării în alianța atlantică.

ÎN NORVEGIA. Unele socialiste exercită puterea, într-un guvern minoritar, și au ales legile parlamentare vor avea loc la 4 septembrie. Partidul Muncitoresc Norvegian, de guvernământ, a înscris problema

denunțării Europei de nord în programul său pe termen lung. În OLANDA, după alegerea legislativă de la 26 mai, partidele pacifiste constituie majoritatea în parlament. Potrivit unui sondaj, 68 la sută din populație se pronunță împotriva staționării armelor nucleare pe teritoriul lor.

Cele mai mari propoziții le-a luat această mișcare în R.F. GERMANIA, răspunzându-se atât în opinia publică, cit și în rîndul partidelor politice, inclusiv Partidul social-democrat, care se află la putere de 12 ani. În prezent, valul de pacifism și opoziția anti-nucleară au cuprins toate părțile Partidului social-democrat, în special în cadrul acestui partid. Cel puțin 220.000 membri, reunit în congresul sfîrșitului lunii iunie, s-au ridicat în unanimitate împotriva instalării de rachete.

Cele două mari propoziții le-a luat această mișcare în R.F. GERMANIA, răspunzându-se atât în opinia publică, cit și în rîndul partidelor politice, inclusiv Partidul social-democrat, care se află la putere de 12 ani. În prezent, valul de pacifism și opoziția anti-nucleară au cuprins toate părțile Partidului social-democrat, în special în cadrul acestui partid. Cel puțin 220.000 membri, reunit în congresul sfîrșitului lunii iunie, s-au ridicat în unanimitate împotriva instalării de rachete.



Peste un milion de cetățeni vest-germani au semnat pînă acum „Apelul de la Krefeld”, prin care guvernul R.F.G. este chemat să împiedice punerea în aplicare a planurilor N.A.T.O. privind amplasarea în Europa occidentală a noi rachete nucleare. În localitatea Iserlohn, trecătorii semnează opele al cărui moto este: „Moartea nucleară ne amenință pe toți! Nu — rachetelor nucleare în Europa”

Chenar de duminică Memorie și istorie

Stimate domnule John sau Robert sau Tommy, Am urmărit, în ultimele săptămîni, cu neliniște și oroare cît evenimentele tragice din diferite orașe ale Angliei — noaptea violente, cu omenii singuratici incendi și distrugeri cît și dojenile adesea bandelor de „lînă înfrîntă”, „extremiști cîini” sau „periferici sociali”, cum au fost denumiți de unii acei „skinheads” sau „capete roșii” — tineri tunși chilug, cu înfățișare de ocași evadați, purtînd tatouate zvonici și aparținînd unor organizații ca „Liga Sf. George”, „Comandourile Adolf Hitler” și „Garda de fier”.

Crearea acestei „gări” la dv. poate face util un mic schimb de informații, în cunoștință de cauză, mai ales că și la noi, odinoară, „gardisții de fier” erau priviți de unii ca „tineri infernaliști” sau „periferici sociali”.

Stimate d-le John sau William, „Garda de fier” avea ca însemn trei bare verticale intersectate de alte trei orizontale — oaidma gratiilor. Nu li s-a înțeles imediat semnificația, au trebuit să treacă o zi să se vadă că era simbolul zăbrelelor de întemnițat țara, oamenii, poporul.

„Garda” își spune „de fier” — de la fierul șurubilor, boxurilor, rîngilor și al celorlalte principii pe care le utiliză în dezbaterile ideologice. În pofida numelui, „gardo” n-avea funcția de protecție; dimpotrivă, grila lor bătoră n-a știut cum să se dea la o parte mai grabnic și mai smerit în fața cotropitorilor care au înjugat țara, oamenii, poporul.

Participarea „Gărilor de fier” britanice la noaptea guloasă nu o surprinză — unde sînt gonocai și descompuneri, sine și cadavrele apar firesc oriuri de muște verzi, precum cămășile „gardisților” de odinoară. La Southall sau la Brixton „gardisții” britanici au devastat cartierele de mici negustori — exact cum și-au etalat crezul moral „gardisții” anului 1941 în vitejăscu luptă contra „raketoarelor amărite din cartierele Văcăreștilui, pe care le-au cucerit ei și le-au jefuit cu căruțe și camioane.

„Capetele de piele” se definesc ca anti: anticomuniști, antisocialiști, antidemocrați, antisemiti, antinegri, antisocialiști — avînd ca sport favorit „Blackie bashing” (maltratarea, schinguirea de negri) și „Packing bashing” (maltratarea și schinguirea de pakistonezi). Încă n-au ajuns să atîrne oamenii la obatoare în cîrle înfipte în gîtle — „gardisții” britanici sînt în proces de calificare.

John Tyndall, un „căpitan” de tipul lui Corneliu Zelinski, a propus o „soluție finală” generoasă: „să le dăm străinilor cîte 100 de lire și să-l alungăm din țară, burdușind cu el vapoarele”. Amintind de trenurile plumbuite sau de epavele ruginite devenite cimitire submarine.

„Gardisții” de fier putred se întilneau apărători ai intereselor naționali — așa cum s-o văzut la dv., d-le John sau Robert, pe timpurile cînd „lordul How-How” vă îndemna la capturarea în fața Reichului nazist sau la noi, în zilele rebeliunii legionare, cînd nu numai ulcitor, ci și savantul de renume mondial, mindrie a națiunii, au fost secerați de gloantele pistolierilor verzi. Și nu trebuia să fim oripilați că la Walthamstow un călător englez a fost ars de viu de comanda-ul care l-a desenat cruce îngrîțate pe pereți — în zilele acele rebeliunii, soldații lon sau Petru sau Marin au fost strîpșiți cu benzina de inocenții „extremiști răcoși” și arși de viu, cornea de oțet roman carbonizată fiind poartă cea mai elocventă mostră a dragostei de neam a „gardisților”.

Ti-am scris aceste rînduri, stimate englezule, pentru ca să le știți, să le ajute — la Brixton, Southall. Sau oriunde. Și să le știți minte, pentru că memoria este istoria omului.

N. CORBU